

# 鞍钢日报

ANSTEEL DAILY

网址: <http://www.newsansteel.cn>

2018年10月12日 星期五 戊戌年九月初四 第14647期

国内统一连续出版物号  
CN 21-0030

鞍山地区  
天气预报

今天: 晴间多云 南风3-4级  
最高气温20℃ 最低气温11℃  
明天: 多云有小雨 南风3-4级  
最高气温21℃ 最低气温11℃



## 李克强抵达杜尚别出席上海合作组织成员国政府首脑理事会第十七次会议并对塔吉克斯坦进行正式访问

新华社杜尚别10月11日电 当地时间10月11日下午,应塔吉克斯坦共和国总理拉苏尔佐达邀请,国务院总理李克强乘专机抵达杜尚别国际机场,将出席上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十七次会议并对塔吉克斯坦进行正式访问。李克强总理夫人程虹,国务委员兼外交部长王毅,全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰等陪同人员同机抵达。

塔吉克斯坦总理拉苏尔佐达率政府高级官员到机场迎接。身着民族服装的当地青年在舷梯旁热情迎接,向李克强和程虹献上鲜花。中国驻塔吉克斯坦大使岳斌也到机场迎接。

随后,塔方在机场为李克强夫妇举行隆重欢迎仪式。军乐队高奏中塔两国国歌。李克强在拉苏尔佐达陪同下检阅了仪仗队。两国国旗迎风飘扬。

李克强表示,中塔是山水相连的友好邻邦,真诚互信的亲密朋友,互利共赢的合作伙伴。2017年,习近平主席和拉赫蒙总统共同将中塔关系提升为全面战略伙伴关系。两国政治互信不断深化,各领域合作蒸蒸日上。我期待在此访问期间同塔方领导人就深化双边关系与各领域务实合作深入交换意见,让中塔双方精心培育的友谊之树更加枝繁叶茂,结出更多造福两国人民的累累硕果。(下转四版)

### 弘扬扶贫济困传统美德 凝聚脱贫攻坚强大力量

## 攀钢有序推进『国家扶贫日』系列活动

本报讯(攀钢日报记者 胡毅 王文锋)在第5个“国家扶贫日”来临之际,攀钢结合企业特点和帮扶地区实际需求,组织开展形式多样、特色鲜明的系列扶贫活动,形成上下联动、协同推进的工作格局。

攀钢开展的“国家扶贫日”系列活动包括“以购代捐”、凉山汽车租赁项目签约、生物质炉灶捐赠、助学金发放等内容。据攀钢扶贫办相关负责人介绍,从9月13日起,攀钢钒、西昌钒、攀钢物资公司等攀钢子公司(单位)也纷纷开展扶贫系列活动,弘扬扶贫济困传统美德,凝聚起脱贫攻坚强大力量,为助力定点帮扶地区打赢脱贫攻坚战营造良好社会氛围。

活动中,攀钢强化组织领导,统筹策划,动员广大党员、团员和干部职工积极参与;对照《主要活动清单》,按照内部工程管理模式,逐项制定扶贫项目计划表和路线图,确保具体帮扶项目按期优质完成。积极组织党员捐款,对定点帮扶村的建档立卡贫困户(截至2017年底尚未脱贫)进行慰问帮扶;统筹安排扶贫调研,攀钢领导班子成员分别到定点帮扶地区开展调研走访活动,检查指导扶贫工作进展情况,协调解决存在的困难和问题,看望慰问挂职、派驻扶贫干部;承担具体扶贫任务的相关单位领导,深入到定点帮扶地开展实地调研,推动项目落实,并对接2019年具体帮扶项目。

走访慰问送温暖,是攀钢在“国家扶贫日”活动期间的一项重要活动。攀钢要求承担具体扶贫任务的单位利用募集的捐赠资金,对定点帮扶村的建档立卡贫困户进行走访慰问帮扶。对贵州省盘州市濯家庄村和淹五寨村考上大学的困难家庭子女发放助学金,在盘州市刘官街道开展先天性心脏病筛查、免费义诊和送扶贫题材文化产品、服务下乡活动。同时,攀钢发动青年志愿者,与盘州市濯家庄村及淹五寨村贫困户家庭学生及留守儿童结对帮扶,开展教育培训、心理疏导、资助助学等活动。

扶贫重在“扶志”。按照攀钢集团安排,攀钢组织四川机电学院专家宣讲团到扶贫点开展宣讲,结合典型案例,讲解国家给予贫困户子女教育、医疗健康、金融贷款、社会保险、技能补贴及自主创业等政策,引导贫困户树立致富目标,增强“先富脑袋、再富口袋,从要我脱贫向我要脱贫转变”的观念。

履行央企职责  
攻坚精准脱贫

### 为广大职工提供最实惠、最便利、最省心的购车服务

## 鞍钢集团携手广汽集团举办全系车型惠民车展

本报讯(记者 高洋洋)10月11日,鞍钢集团携手广汽集团举办全系车型惠民车展,广汽7个品牌、40余款车型集体亮相,吸引了众多前来选购的鞍钢职工和市民。

鞍钢集团党委副书记栗宝卿,广汽集团工会主席陈茂善出席启动仪式并致辞,共同回顾了鞍钢及广汽集团间的合作历程。广汽集团副总经理李少,鞍钢集团工会、鞍山钢铁工会负责人等出席启动仪式。

作为“共和国钢铁工业的长子”,鞍钢集团始终牢记“制造更优材料,创造更美好生活”的企业使命,不断创

新,追求卓越,成为我国重要的汽车用钢生产和研发基地。广汽集团是鞍钢集团的重要战略合作伙伴,在多年的合作发展中,双方不仅在企业精神塑造上相互取经,更在产品制造上合作取材。此次参加活动的广汽传祺、新能源、本田、丰田、三菱、菲克、讴歌等品

牌均是鞍钢集团和广汽集团强强联合的力作,可全方位满足鞍钢职工对汽车的高品质、个性化需求。

栗宝卿在致辞中说,随着企业改革发展持续推进,职工生活日益改善,购车需求旺盛。为落实鞍钢集团党委“践行共享理念 关爱一线员工”专项服务行动,鞍钢集团携手广汽集团,搭建起一个汽车厂家与消费者的沟通平台,为广大职工提供最实惠、最便利、最省心的购车服务。此次活动是鞍钢坚持以人为本、惠利职工的一次有力举动,也是两家企业进一步深化合作的重要措施。鞍钢将在汽车钢领域不断铸造精品,追求卓越,以高质量的产品和服务助力广汽集团跨越发展。

陈茂善在致辞中表示,相信鞍钢集团和广汽集团的战略合作之路,在彼此友好的沟通交流下,在双方密切的深入合作中,必将越走越宽,越走越光明,不仅为鞍钢人和广汽人成就更加美好的未来,更为产业的复兴、中国梦的实现作出更大的贡献。

启动仪式上,鞍钢集团与广汽集团在活动现场完成了一次性购买10辆传祺GM8的交车仪式。

据悉,此次车展由鞍钢股份工会、鞍钢集团汽车营销(服务)中心、鞍钢广汽汽车服务产业园及广汽传祺联合承办。展会为期3天,凡鞍钢职工均可享受“员工价”。车展首日,种类齐全的名车、怦然心动的优惠价格、细致贴心的热情服务,吸引了众多市民选车、看车。



昨日,鞍钢集团携手广汽集团举办的广汽全系车型惠民车展启动,意向客户在现场参观咨询。本报记者 张明杰 摄

## 2018“鞍钢杯”第八届全国行业企业职工男子篮球赛开幕

本报讯(记者 邱梅)10月11日,2018“鞍钢杯”第八届全国行业企业职工男子篮球赛在鞍钢汽运公司篮球馆拉开帷幕。

此项赛事旨在通过篮球运动,提升广大职工幸福感,增强行业间的交流,为中国篮球的发展贡献一份力量。中国企业体育协会、中国冶金体育协会、广汽集团、鞍钢集

团工会和鞍山钢铁工会有关负责人出席开幕式。

本届赛事由中国企业体育协会主办,中国冶金体育协会协办,鞍山钢铁承办。全部赛事为期5天,共20场比赛,来自自卫体协、中国石化篮球协会、广汽集团、中国煤矿体协、中国金融体协、中国航空体协、鞍山钢铁和德商陆港共8支代表队参赛。

### 鞍钢工程公司工程技术公司成功承揽一国际化现代物流园区项目

## 向城市服务领域跨界转型

本报讯(记者 高洋洋)日前,随着最后一根钢构吊装完成,由鞍钢工程公司工程技术公司总承包的国际化现代物流园区主厂房结构顺利完工。这是该公司“腾笼换鸟”跨界转型的成功案例,为下一步挺进城市服务领域打下良好基础。

据了解,该园区位于沈阳市于洪区,建成后集仓储运营、电子商务结算等功能于一体。该项目业主为素有行业“梦之队”之称、全球物流行业排名领先的美国

安博集团。

按照企业战略发展目标,鞍钢工程公司工程技术公司在做好钢铁主业的同时,积极关注外部市场,探索城市服务领域。由于业主对项目质量有着极高的要求,在投标期间就要求投标方将施工图、立面效果图等基础设计全部完成,同时对建筑外观、设计细节、大临设施等都提出严格要求。因是首次进入物流行业,该公司多次与业主沟通,结合业主要求

精准制作设计方案。施工期间,他们坚持“四个确保”承诺,向用户进行日报、周报和月报,并采用定点航拍,使用户第一时间了解现场情况,及时调整施工进度。“国际企业果然不一样,大到电器、门窗,小到手盆、瓷碗,都有明确的品牌规格要求,仅项目合同就多达800多页,这样的施工标准堪比住宅精装修。”项目经理裴健深有感触地说。作为一座国际A标的物流园区,地坪质

量堪称重中之重,为此,该公司严控施工质量,精细选择地层处理材料,并选派专人现场值守,确保地坪施工平整度。目前,该项目已施工近5个月,主体厂房结构的各项指标均得到业主认可。

据该公司相关负责人介绍,随着电商物流行业发展迅猛,物流仓储建设市场潜力巨大。此次该公司进入物流行业领域,成功与行业巨头合作,有利于扩大视野,积累经验,为抢占物流市场打下坚实基础。

## 爱心献“重阳”

本报记者 刘金宇

每年重阳节,鞍山钢铁托管中心实业托管办都会为退休人员准备一份贴心的祝福,可今年他们却犯了愁,因为办公地点搬了新址,退休人员大老远跑来实在不便。

办法总比困难多。为打通服务最后一公里,把好事办好,重阳节前夕,该托管办用大客车把退休人员从原来的托管办公地点拉到新址,方便了退休人员参加重阳活动。

鞍山钢铁托管中心实业托管办公室于去年11月份搬迁到立山区水源街道。虽然在原地址张贴了搬迁公告,但部分退休人员由

于年龄大,对立山地区不熟悉,找起来很困难。对此,该托管办派专人每天在原办公地点接待,对找不到地方的退休人员,派车接送。

为让退休人员满意,托管办工作人员事前做了大量准备工作,重视细节。考虑到新办公楼进门时的地面与外面地面有一段小落差,担心老人不小心崴脚,工作人员把进门处的地方打上地板,使门框内外保持水平,又在墙边安装上扶手,便于行动不便的老人有所依靠。这些小小的举动温暖着退休人员的心。退休人员说:“最好的祝福是咱托管办的这份爱心。”

## 功勋高炉再立新功

攀钢日报记者 杨子昂

“铁水亮眼,火花多,流动性好,这炉铁水指标不错。”9月19日早7点18分,攀钢钒炼铁厂一高炉二班倒班作业长杨佩像往常一样,提前来到高炉生产现场,察看高炉出铁情况。

“渣铁发白,放渣不黏稠,流动性好,炉缸活跃。”他又转到炉后,察看高炉放渣。回到高炉中控室,他同上个班倒班作业长就生产操作具体细节进行了交流,并仔细查看装料、渣铁出净率等记录。

“班与班之间生产实现无缝衔接,是保证高炉专项劳动竞赛指标长期稳定的具体措施。”杨佩说,四个班设立微信工作平台,信息共享,便于上下班互动和提前安排工作。今年4月份,鞍钢集团在全公司开展炼铁系统“稳顺行、保规模、提质降耗”专项劳动竞赛。该高炉通过技术创新、推行标准化操作、精细化管理等举措,实现了高炉长期

稳定顺行与指标持续优化,竞赛指标一直稳居同类型高炉前列。

“高炉安全顺行大于天。”一高炉是攀钢的功勋高炉,上世纪七十年代攀钢第一炉铁水、普通大型高炉冶炼钒钛磁铁矿都由该高炉完成。在高炉安全长寿化运行上,该高炉不断创新,首次实现对高炉炉底、炉缸、炉身等本体为根本的全方位基础管理;进一步完善高炉炉况跟踪、预警、评价体系模型,以及开口机、液压炮、吊车、堵渣机“四大件”等高炉主体设备维护制度,为高炉顺行筑牢基石。

“攀钢高炉冶炼的是钒钛磁铁矿,比冶炼普通铁矿难度大。”为此,该高炉结合实际,编制推行《一高炉技术操作指导书》,确定了以稳定炉温为中心,稳定两道煤气流的调控思路,制定高炉指标参数值、原燃料质量管理标准、送风制度、装料制度、出渣制度等日常技

术操作规程,为常规性操作提供指导,推动高炉利用系数稳中有升,保障该高炉规模生产。4月份,该高炉利用系数创下投产以来最高纪录,被该厂记集体一等功。

炼铁行业有一种说法:三分原料七分操作。为此,该高炉积极推行炉前、热风炉上料、休风等40多个岗位标准化作业;实行定期、不定期高炉生产工艺制度和能源体系督察,引导职工实施工艺、操作等标准化作业;强化“铁焦烧”原燃料一体化管理机制,实现了各工序同频共振,使高炉始终处于最佳生产状态。

降低铁损一直是高炉长期追求的目标。针对炉前蓄铁式主沟检修周期短、每次休风10个小时、影响铁水成本的难题,该高炉作业长黄彬与相关技术人员,

优化主沟尺寸工艺,将检修周期由3个月延长为4个月以上,每个检修周期可节省50吨沟料,减少了休风次数,每年可降低铁损0.5%。

围绕竞赛主题,该高炉在四个班组之间,就高炉操作参数、提高风温水平、降低燃料比等指标展开竞赛,实现了高炉风量、风温、生铁硫含量、铁含量等具体参数精准定位,使各项竞赛指标不断优化,始终名列同类型高炉前茅。

“将精益六西格玛融入高炉日常管理,实现对高炉生产全过程的精细化管控。”黄彬说,通过引导关键岗位职工由经验型操作向数据标准化操作转变,实现了由定性操作向定量操作转变,推动了生产效益最大化。



鞍钢集团抖音官方账号关注方式:

- 1.进入抖音平台,扫该二维码;
- 2.在抖音平台搜索“鞍钢集团”或“agidy”。

鞍钢集团抖音官方账号视频投稿邮箱:

ansteeldouyin@qq.com (需上传原始视频文件)